



新城区:把医保“窗口”搬到群众“门口”

发现包括自己的医保结算和生育津贴在内的所有业务都可以通过移动端足不出户,实现“一站式”办理。于莎莎回忆,几年前生一胎时,医院还不能实现生育医疗费用和生育门诊费用直接结算,要拿相关材料到呼和浩特市医保局申请报销生育门诊检查和住院医疗费用,再申请生育津贴,“过去要跑好几趟,现在在家就能把生育津贴和新生儿的出生证明等申请全部办结。”

以“群众在哪里,医保服务就延伸到哪里”为导向,新城区全力开启基层医疗机构医保便民服务新模式。进一步优化零星报销业务流程,统一经办材料要求、经办服务标准,并在部门联动、完善流程、畅通渠道、数字赋能等方面持续发力,全面提升服务效率,有力有序推进“高效办成一件事”工作落地见效。

同时,新城区医疗保障局建成了全新城区医保经办服务电子导图。市民用手机扫描二维码即可了解就近医保服务站点在哪里、能办理哪些事项、能提供哪些服务、所办事项需要准备什么材料,有效解决了以前办理医保事项“来回跑、到处问”现象。

“通过线上线下融合发展,新城区医保服务领域实现办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化。”新城区医疗保障局工作人员表示,移动终端的推广不仅给居民医保报销带来了便利,通过“线上”自助办与“线下”帮代办相结合的方式,更有效地提高了居民医保参保便利性。

帮代办“上门”贴心服务暖心

“真是太感谢你们了,如果没有你们帮忙,我真是不知道该怎么办了,这下我就能放心住院了。”住在新城区海拉尔街道的金花阿姨前几年罹患癌症,要去北京看病,需要在院开诊断书转诊,再去呼和浩特市社保局窗口办理备案手续。今年3月,她要去北京复查,社区网格员得知情况后上门帮她用手机办理了异地就医备案登记。

为了适应群众多元的服务需求,尤其是特殊群体个性化需求,新城区依托党群服务中心,高标准建设基层医保服务站点,增设老年人服务窗口,免费提供放大镜、打印复印服务等,还通过帮代办、上门入户办等方式,提供贴心暖心的医保服务,实现了“医保服务不出村(社区),群众‘零跑腿’”。

新闻速递

呼和浩特盛乐国际机场 围界安防报警探测系统进入调试阶段

本报讯(记者 云艳芳)日前,呼和浩特盛乐国际机场围界安防报警探测系统已进入初步调试作业阶段。施工人员及调测工程师对系统的硬件设备展开全面检查,确保其安装稳固、连接无误,对软件参数进行初始设置,依据机场围界的实际状况,精准调整设备探测的灵敏度、准确性,确保系统稳定运行。

据了解,机场围界安防报警探测系统是机场安全的重要保障,系统初步调试是检验系统功能的关键环节。在此过程中,记录解决调试过程中发现的问题及相关数据,以便为后续系统进一步优化提供支撑,为系统的正式运行筑牢坚实基础。

下一步,呼和浩特盛乐国际机场项目现场指挥部将开展联动测试,模拟测试等工作,进一步检验探测器的反应速度及报警机制的灵敏度。使系统能够从感知探测、联动报警、语音警示等方面对整个围界实施安全监管,有效减少各种入侵行为,最大限度保障飞行区安全。

“薪火相传 领航未来” 雷蒙专访青城民企大咖主题活动举办

本报讯(记者 吕会生)近日,呼和浩特市工商联与内蒙古广播电视台共同举办“薪火相传 领航未来”雷蒙专访青城民企大咖主题活动。来自全市各行业、领域近200名年轻一代民营企业企业家参加。

本次活动邀请内蒙古广播电视台首席记者雷蒙与内蒙古民族控股集团有限责任公司董事长云文广、内蒙古显鸿科技股份有限公司董事长吴葵生、内蒙古大唐药业股份有限公司董事长郝艳涛3位首府有代表性的老一代民营企业企业家对话,讲述了创业

故事和企业改革发展经历,年轻一代企业家积极参与互动,现场互动氛围热烈。

此次活动不仅展示了首府老一代民营企业企业家精神,为民营企业传承创新、融合发展提供了宝贵的思路和经历,为企业发展注入新的活力,更为年轻一代民营经济人士搭建了学习交流、互鉴互促的平台。下一步,市工商联将采取多种形式,整合各方资源,不断创新服务模式,进一步引导和支持民营企业把握时代机遇,守正创新,实现首府经济高质量发展。



近日,呼和浩特市土默特左旗左旗人武部协调中国人民解放军驻联勤保障部队第969医院到土默特左旗开展“联勤军医老区行 守护健康为人民”大型义诊活动,为当地群众、退伍老兵、英模典型和留守老人送去关怀。此次义诊活动为期5天,共抽调骨科、普外泌尿科等科室主任、医师、药师、护士等15余人组成专家医疗队,先后深入旗光荣院、旗医院、毕克齐镇、塔布赛乡等多个点位开展义诊活动。



近日,2024年内蒙古“艺苑精英”戏曲表演青年骨干人才培养计划集中培训周在呼和浩特市开班。本次活动涵盖二人台、京剧、晋剧、评剧、二人转5个剧种。聘请多位名家对来自内蒙古自治区多家剧团和剧团的20位优秀戏曲学员进行培训指导。图为国家一级演员、评剧自治区级非遗传承人张树德交流指导学员戏曲身段表演。

工银瑞信蒙能清洁能源封闭式基础设施证券投资基金正式通过交易所审核

10月30日,工商银行内蒙古分行在总行的大力支持下,联合工银瑞信共同推动工银瑞信蒙能清洁能源封闭式基础设施证券投资基金正式通过深圳交易所审核,并出具无异议函,同步启动发行工作,预计12月中旬挂牌上市。该项目将成为内蒙古自治区首单基础设施公募REITs项目,工银集团首单清洁能源基础设施公募REITs项目,是工银集团深入贯彻中央金融工作会议会议精神,发挥集团合力助力内蒙古自治区能源基地建设,做好绿色金融大文章的重要成果体现。

内蒙古自治区是国家重要能源和战略资源基地,能源供应保障、绿色低碳转型责任重大。蒙能集团承

载着自治区能源转型的重任,战略地位突出。工行内蒙古分行作为国有大行,主动融入自治区发展战略,以(分)行(子)公司联动为重要手段,展现投行差异化服务价值,积极推进金融创新,自2022年3月启动对接,2022年8月成功获得蒙能集团REITs业务委任后,联合工银瑞信全力推进蒙能集团清洁能源基础设施REITs项目,历时2年8个月最终取得了实质性突破。

蒙能REITs项目是工行内蒙古分行落实自治区“五大任务”的生动实践,是服务自治区国有企业盘活存量资产、携手助力自治区能源基地建设的典型案例,创新和示范效应显著。



修村路 便出行

近日,呼和浩特经济技术开发区沙尔沁镇中老村“两委”工作人员积极行动,修缮村内循环路和田间小路。经过几天施工,村内循环路和田间小路焕然一新,在方便村民运输农作物的同时,进一步改善了村民日常出行环境。

■本报记者 宋向华
通讯员 杜秀娟 王泽州 摄

搜趣

走进白塔火车站旧址 触摸时代变迁 感受百年风华

●本报记者 杨彩霞 文/图



在呼和浩特市,有一座保存完好的民国时期的车站,它既是一座具有历史价值的建筑,也是一座承载了往事记忆的老建筑,它就是“白塔火车站旧址”。

白塔火车站旧址位于赛罕区巴彦街道前罗家营村,建于1921年,至今已有百年历史,2019年被国务院公布为“第八批全国重点文物保护单位”。

说到白塔火车站旧址就必须先说京包铁路,京包铁路的前身是平绥铁路,是中国首条自行设计并投入运营

的铁路,始建于1905年,之后经过近十年的建设,1914年修到大同,1915年修到丰镇,后因资金短缺停工,1919年复工,1921年5月修到归绥,也就是今天的呼和浩特。1922年12月修到包头,1923年1月1日平绥铁路全线贯通,全长816.16公里,设66个车站。

白塔火车站旧址就是66个车站其中之一。1949年10月,我国对因战争遭受重创的平绥铁路进行了修复,并正式更名为“京包铁路”。经过百年岁月的洗礼,白塔火车站旧址依

然保存完好。

在1977年,由于京包铁路局部改线,白塔火车站旧址停用,改为呼和浩特铁路局教育基地,从此淡出了人们的视野。直到2012年,白塔火车站旧址被呼和浩特市评为市级重点文物保护单位,2014年和2019年又先后被评为自治区级和国家级重点文物保护单位后,2020年在呼和浩特市和赛罕区文物管理部门指导下,中国铁路呼和浩特局集团有限公司投资300余万元对白塔火车站旧址进行了修缮。

据工作人员介绍,白塔火车站旧址由站房、信号房、站长官邸及其他公用房和碉堡等多座建筑物构成。站房为单层四坡屋面,青砖灰瓦,四周环以回廊。最有趣的是白石两侧有两个砖券的通风口,犹如一双眼睛一样,为整栋房屋赋予了生命感,这双眼睛曾经看过一百年来风云

变幻,如今一如既往地看正在发展中的盛世繁华。

如今的白塔火车站旧址经过一定程度的修缮,在尽可能保留原有样式和历史味道的前提下,变得更加富有文艺气息。房间内保留了一些当年的操作设备,售票窗口外是一处十几平方米的候车厅,想必当年的乘客就是坐在这里等待着一段旅程的开始。在这里你还能看到曾经课本上讲过的“人”字形铁路,恍惚间好像听到了老式火车驶过时留下的鸣笛声。

记者了解到,白塔火车站旧址开放时间为每周二至周日9:00—17:00。游客无需预约、购票,在验证通道刷身份证即可进入。可乘坐12路、113路、118路、126路公交车到坝堰村委会站,向东北方向步行约2公里即可到达。自驾出行可沿110国道前罗家营村左转,向南按照白塔火车站指路标识即可到达。

